

## ГБУЗ «Кузбасская научная медицинская библиотека»

Отдел научной информации



# Организация, экономика, планирование и управление здравоохранением

Выпуск 8

Текущий указатель литературы

Кемерово 2025

Текущий указатель литературы «Организация, экономика, планирование и управление здравоохранением» издается Кузбасской научной медицинской библиотекой.

Библиографический указатель включает сведения о книгах, трудах институтов, методических пособиях, авторефератах, научных обзорах, статьях из журналов и сборников по вышеуказанным темам. Указатель предназначен для организаторов здравоохранения и медицинских работников, интересующихся вопросами организации здравоохранения.

Расположение материала - по актуальным темам здравоохранения, внутри разделов: нормативные документы (законы, постановления, приказы), далее - в алфавите авторов и названий. Для удобства пользования для книг, сборников статей, авторефератов и методических материалов указан шифр.

Выпуски указателя литературы «Организация, экономика, планирование и управление здравоохранением» за текущий и предыдущие годы выставлены на Кузбасской научной медицинской библиотеки адресу http://kuzbassmedlib.ru

## К сведению медицинских работников

Приведенную в указателе литературу можно получить в Кузбасской научной медицинской библиотеке:

- ⊠ 650066 г. Кемерово, пр. Октябрьский, 22;
- 8 −18; выходные дни суббота, воскресенье.

**7** (+7-3842)52-19-91 (директор -Сундеева Татьяна Александровна (sta@kuzdrav.ru),

**☎**(+7-3842)-52-33-68 (отдел научной информации, Карасёва Юлия Сергеевна (medilib@yandex.ru);





Составитель - Карасёва Юлия Сергеевна, зав. отделом научной информации, medilib@yandex.ru

# ОГЛАВЛЕНИЕ

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ (ОБЩИЕ ВОПРОСЫ). СТРАХОВАЯ МЕДИЦИНА	4
ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ	4
ОРГАНИЗАЦИЯ ЛЕЧЕБНО-ДИАГНОСТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ	5
КАЧЕСТВО МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ	6
ЛЕКАРСТВЕННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ	6
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ И ПРАВО	6
КАДРОВАЯ СЛУЖБА В ЗДРАВООХРАНЕНИИ. ДЕЛОПРОИЗВОДСТВО	7
ЭКОНОМИКА И ФИНАНСЫ В ЗДРАВООХРАНЕНИИ	10
ГОСЗАКАЗ. ЗАКУПКИ	11
ОПЛАТА ТРУДА В ЗДРАВООХРАНЕНИИ	
ОХРАНА ТРУДА	12
НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ	15
PA3HOE	16

### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ (ОБЩИЕ ВОПРОСЫ). СТРАХОВАЯ МЕДИЦИНА

Зеленина, А. А. Ассоциации показателей деятельности учреждений здравоохранения и общей смертности в различных регионах Российской Федерации / А. А. Зеленина, А. В. Концевая, О. М. Драпкина // Профилактическая медицина. — 2025. — № 7. — С. 22-27.

Разработка многоуровневой системы оценки управленческого потенциала медицинских работников: проспективное моноцентровое пилотное исследование / А. А. Сидорова, С. В. Масолитин, М. А. Магомедов и др. // Менеджер здравоохранения. -2025. - № 8. - С. 70-80.

Старжинская, О. Б. Пути совершенствования выявления индикаторов риска при осуществлении медицинской деятельности / О. Б. Старжинская, М. А. Шишов // Вестник Росздравнадзора. –  $2025. - N_2 3. - C. 70-74.$ 

# ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ

Анисифорова, Е. С сентября — два новых требования по доступности среды для инвалидов. Инструкция, как подготовиться / Е. Анисифорова // Здравоохранение. — 2025. - N = 8. - C.50-57.

Батрова, Ю. Минздрав утвердил новый порядок оказания специализированной и высокотехнологичной медпомощи. Инструкция, как подготовить клинику / Ю. Батрова // Здравоохранение. — 2025. - № 8. - C. 38-48.

Ивойлов, О. О. Тотальная автоматизация медицинской лаборатории: возможности, риски, эффективность. (Обзор литературы) / О. О. Ивойлов, А. Г. Кочетов // Клиническая лабораторная диагностика. -2025. - N = 7. - C. 512-525.

Как организовать работу кабинета физиотерапии. Инструкция // Заместитель главного врача: лечебная работа и медицинская экспертиза. – 2025. – № 8. – С. 46-66.

Как предупредить конфликты с пациентами в регистратуре и кол-центре. Инструкция // Здравоохранение. -2025. -№ 8. - C. 78-93.

## ОРГАНИЗАЦИЯ ЛЕЧЕБНО-ДИАГНОСТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Варламова, Ю. Ю. Организация амбулаторной кардиологической помощи / Ю. Ю. Варламова // Московская медицина. – 2025. – № 3. – С. 28-33.

Изменения по медосмотрам с сентября. Точки контроля // Заместитель главного врача: лечебная работа и медицинская экспертиза. – 2025. – № 8. – С. 14-35.

Кубрина, Т. Проверьте, что проводите реабилитацию по последним требованиям. Чек-лист для начмеда / Т. Кубрина // Заместитель главного врача: лечебная работа и медицинская экспертиза. — 2025. — N 8. — С. 82-89.

Организационная и нормативно-правовая основа оказания медицинской помощи жителям сельской местности / В. А. Глущенко, Ю. С. Александрович, И. А. Божков и др. // Менеджер здравоохранения. —  $2025. - \mathbb{N} 2.$  8. — С. 85-92.

Оценка онкологического компонента диспансеризации взрослого населения: мнение специалистов / Н. А. Сураева, И. Б. Шикина, О. О. Захарченко, Д. С. Терентьева // Профилактическая медицина. – 2025. – № 7. – С. 15-21.

Печерей, И. О. По делам воздастся. Компенсация морального вреда при рассмотрении дел о ненадлежащем оказании медицинской помощи / И. О. Печерей // Non nocere. Новый терапевтический журнал. — 2025. — № 7. — С. 134-136.

Пивень, Д. В. Новый порядок работы врачебной комиссии: современная и перспективная роль врачебной комиссии в реализации возложенных на неё функций / Д. В. Пивень, И. С. Кицул // Менеджер здравоохранения. — 2025. - № 8. - C. 4-15.

Современные технологии физической и реабилитационной медицины в программах санаторно-курортного лечения и медицинской реабилитации военнослужащих в санаторно-курортных организациях Минобороны России / С. В. Долгих, А. А. Кирсанова, Д. В. Ковлен и др. // Вопросы курортологии, физиотерапии и лечебной физической культуры. − 2025. − № 3. − С. 5-17.

# КАЧЕСТВО МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ

Научно-экспертная оценка качества медицинской помощи при ишемическом инсульте / А. В. Березников, С. О. Шкитин, М. Д. Ефимов, А. Ю. Сбоев // Вестник Росздравнадзора. -2025. -№ 3. - C. 75-83.

#### ЛЕКАРСТВЕННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Майстренко, М. А. Анализ фармацевтического рынка в рамках сегмента лекарственных препаратов для терапии педиатрических пациентов с Covid-19 / М. А. Майстренко, О. Д. Немятых, Д. А. Валуева // Вестник Росздравнадзора. – 2025. –  $Noldsymbol{N$ 

Оценка эффективности и результативности процессов подготовки регистрационного досье и регистрации лекарственного препарата / Н. А. Конева, А. В. Фотеева, Н. Б. Ростова, Н. А. Прозорова // Вестник Росздравнадзора. — 2025. —  $N_2$  3. — С. 66-69.

Программа лекарственного обеспечения пациентов в рамках федерального проекта "Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями": стратегия реализации, результаты и перспективы / Е. Г. Камкин, Е. В. Каракулина, Е. М. Астапенко и др. // Российский кардиологический журнал. − 2025. − № 6. − С. 7-17.

Сапина, А. Льготное лекарственное обеспечение пациентов с сердечнососудистыми заболеваниями / А. Сапина // Московская медицина. – 2025. – № 3. – С. 12-15.

Современное состояние регионального льготного лекарственного обеспечения граждан в субъектах Российской Федерации / А. В. Самойлова, Е. Г. Вовк, Р. И. Ягудина и др. // Вестник Росздравнадзора. — 2025. — N gamma 2025. — N gamma 2025.

#### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ И ПРАВО

Какие посты в запрещенной сети признают рекламой клиники с сентября. Проверьте себя // Правовые вопросы в здравоохранении. -2025. -№ 8. - C. 13-16.

Организационная и нормативно-правовая основа оказания медицинской помощи жителям сельской местности / В. А. Глущенко, Ю. С. Александрович, И. А. Божков и др. // Менеджер здравоохранения. — 2025. - № 8. - C. 85-92.

Ответы на вопросы: меддокументы, лицензирование, штатные нормативы // Правовые вопросы в здравоохранении. — 2025. — No. 8. — C. 17-19.

Печерей, И. О. По делам воздастся. Компенсация морального вреда при рассмотрении дел о ненадлежащем оказании медицинской помощи / И. О. Печерей // Non nocere. Новый терапевтический журнал. — 2025. — № 7. — С. 134-136.

Работа с родственниками пациента. Три неочевидных вопроса // Правовые вопросы в здравоохранении. -2025. -№ 8. - C. 31-32.

С сентября к работе врачебной комиссии можно привлечь специалистов из других клиник. Как правильно оформить // Правовые вопросы в здравоохранении. — 2025. —  $N_2$  8. — С. 19-21.

Старжинская, О. Б. Пути совершенствования выявления индикаторов риска при осуществлении медицинской деятельности / О. Б. Старжинская, М. А. Шишов // Вестник Росздравнадзора. -2025. - № 3. - С. 70-74.

### КАДРОВАЯ СЛУЖБА В ЗДРАВООХРАНЕНИИ. ДЕЛОПРОИЗВОДСТВО

Батура, А. Как отчитаться о вакансиях на портале «Работа России» / А. Батура // Справочник кадровика. -2025. -№ 8. - C. 70-76.

Батура, А. Согласия на обработку персональных данных: шаблоны для всех ситуаций / А. Батура // Справочник кадровика. – 2025. – № 8. – С. 34-52.

Бородихин, А. Какие пробелы в законе мешают регистрировать проверку знаний: разбор и решения от ГИТ / А. Бородихин // Справочник кадровика. -2025. -№ 8. - C. 108-110.

Бурнашева, 3. Суд отменил приказ об увольнении работника. Какие документы оформить, чтобы выполнить решение / 3. Бурнашева // Кадровое дело. – 2025. – № 8. – С. 76-85.

Варфоломеев, К. Как законно привлечь работников к участию в субботнике / К. Варфоломеев // Справочник кадровика. -2025. -№ 8. - C. 66-68.

Гиряева, В. Как кадровику провести аудит штатного расписания / В. Гиряева // Справочник кадровика. -2025. -№ 8. - C. 58-65.

Ефремова, Е. Гайд по проверкам промбезопасности: с чем в компанию приходят инспекторы Ростехнадзора и как на это реагировать / Е. Ефремова // Справочник кадровика. —  $2025. - \mathbb{N} 2. - \mathbb{N} 2.$ 

Карсетская, Е. Командировки-2025: что скорректировать, чтобы исключить претензии со стороны ГИТ и ошибки в работе / Е. Карсетская // Кадровое дело. — 2025. — № 8. — С. 48-53.

Малая, А. Отпуск с последующим увольнением. Правила для сложных случаев оформления / А. Малая // Кадровое дело. – 2025. – № 8. – С. 86-92.

Малая, А. Работник отказывается подписать должностную. Когда суды считают, что он должен все равно ее соблюдать / А. Малая // Кадровое дело. -2025. -№ 8. - C. 114-121.

Малая, А. Сомнительные документы и ситуации при приеме на работу. Когда проявить бдительность / А. Малая // Кадровое дело. – 2025. – № 8. – С. 32-40.

Малая, А. Спор о забытой трудовой. Как не платить компенсацию, даже если работодатель не прав / А. Малая // Кадровое дело. – 2025. – № 8. – С. 68-75.

Милано, Е. Знакомить работников с результатами СОУТ скоро не понадобится. В чем суть нового порядка / Е. Милано // Кадровое дело. -2025. -№ 8. - C. 10-14.

Милано, Е. Пропавший работник. Три истории, как кадровикам удавалось безопасно решить эту проблему / Е. Милано // Кадровое дело. – 2025. – № 8. – С. 102-113.

Москальонова, Е. Внутренняя проверка. Убедитесь, что компания ведет воинский учет по новым правилам и выполняет требования военкоматов / Е. Москальонова // Справочник кадровика. – 2025. – № 8. – С. 132-141.

Москальонова, Е. Все реестры, из которых кадровики обязаны получать информацию, и как с ними работать / Е. Москальонова // Справочник кадровика. — 2025. — № 8. — С. 18-26.

Москальонова, Е. Как депремировать работника или снизить ему зарплату, чтобы он не смог это оспорить / Е. Москальонова // Справочник кадровика. -2025. -№ 8. -C. 78-86.

Москальонова, Е. Как наказать работника, если не хотите объявлять ему дисциплинарное взыскание / Е. Москальонова // Справочник кадровика. — 2025. — Note 8. — С. 53-57.

Москальонова, Е. Новые правила премирования с 1 сентября. Какие кадровые документы изменить в компании / Е. Москальонова // Справочник кадровика. — 2025. — № 8. — С. 94-100.

Новые правила для командировок, которые нужно внести в локальные акты // Справочник кадровика. -2025. -№ 8. - C. 27-32.

Полякова, В. В ЕФС-1 больше не нужно включать дистанционку и декрет: разбираем изменения / В. Полякова // Кадровое дело. – 2025. – № 8. – С. 16-20.

Полякова, В. Новые перечни матответственных лиц и формы договоров с ними: что изменилось в работе / В. Полякова // Кадровое дело. – 2025. – № 8. – С. 54-65.

Полякова, В. Новый порядок расчета среднего заработка: какие правила прописать в документах / В. Полякова // Кадровое дело. — 2025. — No. 8. — С. 42-47.

Расчетный листок: обязательные строки, на которых настаивает Роструд, и те пункты, которые желательно в него включить // Справочник кадровика. — 2025. — Noto 8. — C. 112-118.

Свириденко, О. Какие проблемы грозят работодателю за скрытые трудовые отношения с самозанятыми и что поможет их избежать / О. Свириденко // Кадровое дело. -2025. - N = 8. - C. 94-101.

Синицына, А. Как организовать в компании обучение по пожарной безопасности / А. Синицына // Справочник кадровика. — 2025. — № 8. — С. 120-130.

Спиркина, Ю. Кадровики теперь могут управлять личным кабинетом работодателя на портале Онлайнинспекция.рф. Инструкция по эксплуатации / Ю. Спиркина // Кадровое дело. -2025. - № 8. -С. 122-128.

Филиппов, В. В Трудовом кодексе — новые требования к оформлению премий. Актуальные формулировки для вашей локалки / В. Филиппов // Кадровое дело. – 2025. – № 8. – С. 22-32.

### ЭКОНОМИКА И ФИНАНСЫ В ЗДРАВООХРАНЕНИИ

Калабина, Н. Проверьте укомплектованность хирургической бригады: два способа расчета штатов / Н. Калабина // Экономика ЛПУ в вопросах и ответах. — 2025. — № 8. — С. 21-26.

Ковязина, Н. Отпускные-2025: новые правила, спорные моменты и подводные камни для бухгалтера / Н. Ковязина // Учет в учреждении. − 2025. − № 8. − С. 4-8.

Илюшина, Н. Сложности, с которыми вы столкнетесь при расчетах с сотрудниками в сентябре / Н. Илюшина // Учет в учреждении. -2025. -№ 8. - C. 14-19.

Фуцай, О. Как рассчитать суммы для проекта плана ФХД с учетом нового МРОТ и роста цен / О. Фуцай // Учет в учреждении. -2025. -№ 8. - C. 20-25.

Илюшина, Н. Актуализация положения о командировании : как учесть изменения в среднем заработке и командировках / Н. Илюшина // Учет в учреждении. — 2025. —  $N_2$  8. — С. 26-30.

Буцина, Р. Ошибки в КОСГУ: девять пар контрагентов, которые путают даже опытные бухгалтеры / Р. Буцина // Учет в учреждении. — 2025. — № 8. — С. 32-40.

Фуцай, О. От инструкции к стандарту: ключевые изменения в учете по разъяснениям Минфина / О. Фуцай // Учет в учреждении. – 2025. – № 8. – С. 42-51.

Фуцай, О. Цифровой рубль: новая эра бюджетного контроля и эффективности / О. Фуцай // Учет в учреждении. -2025. -№ 8. - C. 52-55.

Черненкова, С. Качество цифрового профиля учреждения: новые задачи для бухгалтера / С. Черненкова // Учет в учреждении. – 2025. – № 8. – С. 56-62.

Беляева, М. Забалансовый счет 02 при списании имущества: как избежать споров с проверяющими и не допустить претензий / М. Беляева // Учет в учреждении. — 2025. - № 8. - C. 64-67.

Кравченко, Е. Что нужно и нельзя учитывать на счете 27. Универсальное правило и памятки с самым популярным имуществом / Е. Кравченко // Учет в учреждении. -2025. - № 8. - C. 68-73.

Буцина, Р. Прокуратура проверяет системы оповещения в учреждениях. Как учесть расходы на установку и ремонт / Р. Буцина // Учет в учреждении. — 2025. — No. 8. — С. 74-77.

#### ГОСЗАКАЗ. ЗАКУПКИ

Антоновская, К. Масштабные поправки в правила нацрежима: как работать с 19 июня / К. Антоновская // Госзакупки.ру. — 2025. — No. 8. — С. 12-20.

Больше нельзя откладывать закупку отечественного ПО, Президент потребовал ввести штрафы // Госзакупки.ру. -2025. -№ 8. - C. 64-69.

Головина, Ю. Новое в закупках-2025. Таблицы с изменениями / Ю. Головина // Госзакупки.ру. – 2025. – N 8. – С. 8-11.

Казначейство ответило на вопросы по применению электронных допсоглашений в ЕИС // Госзакупки.ру. -2025. - № 8. - C. 48-49.

Как закупать иностранные товары. Разбор тупиковых ситуаций // Госзакупки.ру. -2025. -№ 8. - C. 58-62.

Как набрать доли закупок у МСП: три варианта и разъяснения, чтобы избежать штрафов // Госзаказ в вопросах и ответах. -2025. -№ 8. - C. 76-80.

Как проверить участников закупок по 223-Ф3. Инструкция по разъяснениям ФАС и ФНС // Госзакупки.ру. -2025. -№ 8. -С. 70-74.

Кейсы по нацрежиму: что нужно декларировать, как уведомлять Минпромторг, где искать характеристики российского товара // Госзаказ в вопросах и ответах. -2025. -№ 8. - C. 20-31.

Лукоянова, Е. Электронная закупка не состоялась: как исправить ситуацию. История заказчика-первопроходца / Е. Лукоянова // Госзакупки.ру. -2025. -№ 8. - C. 50-56.

Незаконные изменения контракта: профилактика и советы контролеров // Госзаказ в вопросах и ответах. -2025. -№ 8. - C. 38-41.

Новые возможности при работе с цифровыми документами. Казначейство совершенствует функционал ЕИС в версии 15.2. // Госзакупки.ру. -2025. -№ 8. - С. 38-47.

Новые правила работы с едпоставщиком. Казначейство разъясняет, как с этим справиться // Госзакупки.ру. -2025. -№ 8. - C. 22-37.

Станет больше ограничений для иностранного и ужесточат требования к заказчикам и участникам закупок. Свежие изменения и разъяснения // Госзаказ в вопросах и ответах. -2025. - N $_2$  8. - C. 8-18.

Тихомирова, И. Как составить уведомление в Минпромторг, чтобы описать объект закупки без нарушений / И. Тихомирова // Госзакупки.ру. — 2025. — № 8. — С. 76-80.

ФАС показала ошибки закупщиков: что делаете не так на этапе закупки // Госзаказ в вопросах и ответах. -2025. -№ 8. -С. 32-37.

#### ОПЛАТА ТРУДА В ЗДРАВООХРАНЕНИИ

Новые правила: как оплатить работу вахтовым методом с сентября // Экономика ЛПУ в вопросах и ответах. -2025. -№ 8. - C. 18-21.

Спирякина, Ю. Меняются правила премирования сотрудников: новые формулировки в положении и примеры / Ю. Спирякина // Экономика ЛПУ в вопросах и ответах.  $-2025. - \mathbb{N} 2. - \mathbb{N} 2.$ 

## ОХРАНА ТРУДА

Бородихин, А. Новые формы медзаключений: как изменения повлияют на расследование HC / А. Бородихин // Справочник специалиста по охране труда. — 2025. — № 8. — С. 60-65.

Вправе ли работодатель компенсировать затраты на медосмотр соискателю после трудоустройства // Охрана труда в вопросах и ответах. − 2025. − № 8. − С. 35-36.

Гиряева, В. Перерывы в офисной работе. Ответы на вопросы сотрудников и руководителей / В. Гиряева // Охрана труда в вопросах и ответах. — 2025. — № 8. — С. 10-19.

Груздева, Л. Пять этапов работы с локальными приказами по ОТ: разбор от ГИТ / Л. Груздева // Справочник специалиста по охране труда. -2025. -№ 8. - C. 28-31.

Единая программа обучения Б, тестирование в ЕИСОТ ответственного за ОТ и обучение ОТ в группе компаний // Справочник специалиста по охране труда. — 2025. - № 8. - C. 56-58.

Иванов, С. Семь ответов на популярные вопросы по охране труда / С. Иванов // Справочник специалиста по охране труда. — 2025. - № 8. - C. 38-40.

Как провести СОУТ в организации, где часто меняется штатное расписание // Охрана труда в вопросах и ответах. -2025. -№ 8. - C. 37-40.

Какие документы должны быть на аптечки первой помощи // Охрана труда в вопросах и ответах. -2025. - N = 8. - C. 26-28.

Какие требования к работнику, который проводит обучение по первой помощи // Охрана труда в вопросах и ответах. -2025. -№ 8. - C. 29-31.

Корнишина, Н. Представители подрядчиков показывали плохой пример работникам. Какие меры изменили ситуацию и повысили культуру безопасности / Н. Корнишина // Справочник специалиста по охране труда. − 2025. − № 8. − С. 16-20.

Миронова, Ю. Эксплуатация систем противопожарной защиты: образец журнала и карточки-подсказки, чтобы проверить оборудование / Ю. Миронова // Справочник специалиста по охране труда. -2025. - № 8. - С. 98-104.

Может ли коммерческая медорганизация организовывать психосвидетельствования по договору с бюджетной медорганизацией // Охрана труда в вопросах и ответах. -2025. - № 8. - C. 33-34.

Может ли несовершеннолетний работать с бензокосой // Охрана труда в вопросах и ответах. -2025. -№ 8. - C. 22-24.

Может ли самозанятый оказывать услуги по ОТ // Охрана труда в вопросах и ответах. -2025. -№ 8. - C. 31-32.

Можно ли вести документы по расследованию НС в СЭД // Охрана труда в вопросах и ответах. -2025. -№ 8. - C. 41-48.

Николаева, А. Новый порядок обучения по пожарной безопасности: что сделать до сентября / А. Николаева // Справочник специалиста по охране труда. — 2025.

Нужно ли перечислять профриски в инструкциях по охране труда // Охрана труда в вопросах и ответах. -2025. -№ 8. - C. 24-26.

Осмачко, У. Что специалисту по ОТ проверить на складе / У. Осмачко // Справочник специалиста по охране труда. — 2025. —  $N_2$  8. — С. 112-116.

Ответственность за нарушения при работе с персональными данными // Охрана труда в вопросах и ответах. -2025. -№ 8. - C. 53-57.

Предоставление материалов родственникам пострадавшего и ограничение полномочий инспектора ГИТ // Справочник специалиста по охране труда. — 2025 — 2025. — 2025 — 2025 — 2025 — 2025 — 2025 — 2025 — 2025 — 2025 — 2025 — 2025 — 2025 — 2025 — 2025 —

Проветривание эвакуационных путей, сорванная пломба на огнетушителе и перенос тренировки по эвакуации // Справочник специалиста по охране труда. — 2025. — № 8. — С. 105-107.

Расширение ассортимента профилактического питания как элемент оздоровления и мотивации персонала в рамках Приказа № 291н // Справочник специалиста по охране труда. -2025. - № 8. - C. 21-24.

Сборник памяток по опасностям в торговой отрасли // Справочник специалиста по охране труда. — 2025. — N 8. — C. 118-123.

Смерть в «слепой зоне» погрузчика: к чему приводят некачественный инструктаж и неправильное применение СИЗ // Справочник специалиста по охране труда. — 2025. - № 8. - C. 66-83.

Согласие на обработку персональных данных: три образца // Охрана труда в вопросах и ответах. -2025. - N = 8. - C. 58-63.

Тянтов, И. Работа в личном кабинете работодателя после обновлений Минтруда: действия специалиста по ОТ и актуальные инструкции / И. Тянтов // Справочник специалиста по охране труда. -2025. - N 2. - C.42-51.

Установка паллет с грузом, закрытие распределительных щитов и исключение риска отката транспорта // Справочник специалиста по охране труда. — 2025. — № 8. — С. 124-126.

Челышева, А. Срок действия удостоверений истек: алгоритм и инструменты, чтобы быстро обучить работников / А. Челышева // Справочник специалиста по охране труда. -2025. -№ 8. - C. 52-55.

Юшкевич, Д. Практика производственного туризма: экскурсии, которые развивают охрану труда на предприятии / Д. Юшкевич // Справочник специалиста по охране труда. -2025. – Noto 8. – С. 32-37.

#### НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Бухтиярова, А. А. Роль интерактивных технологий в формировании профессиональных компетенций при изучении фармацевтического менеджмента / А. А. Бухтиярова // Пациентоориентированная медицина и фармация.  $-2025. - \mathbb{N} 2. - \mathbb{C}. 80-87.$ 

Возможности применения методов машинного обучения и искусственного интеллекта для морфологического анализа плаценты / У. Н. Туманова, Н. А. Туманов, А. И. Щеголев, В. Н. Серов // Акушерство и гинекология. − 2025. − № 6. − С. 84-93.

Искусственный интеллект в комплексной реабилитации инвалидов. (Обзор литературы) / А. Р. Суфэльфа, К. Н. Петрищева, К. К. Щербина и др. // Вопросы курортологии, физиотерапии и лечебной физической культуры. − 2025. − № 3. − С. 54-61.

Морога, Д. Ф. Разработка программного комплекса для сети реабилитационных клиник / Д. Ф. Морога, И. В. Ельчанинов, В. Д. Орехов // Менеджер здравоохранения. – 2025. - N = 8. - C.47-58.

Прогнозирование задержки роста плода с применением алгоритмов машинного обучения / Н. Е. Кан, А. А. Леонова, В. Л. Тютюнник и др. // Акушерство и гинекология. -2025. - N $_2$  7. - C. 40-46.

Цифровизация здравоохранения: внедрение технологий и совершенствование диспансерного наблюдения (часть 2) / О. М. Драпкина, Р. Н. Шепель, Д. В. Вошев // Вестник Росздравнадзора. -2025. -№ 3. - C. 50-59.

Шевченко, С. А. Искусственный интеллект в определении молекулярнобиологического подтипа рака молочной железы / С. А. Шевченко, Н. И. Рожкова, А. В. Дорофеев // Опухоли женской репродуктивной системы. − 2025. − № 2. − С. 34-46.

#### **PA3HOE**

Левин, О. С. Наиболее важное для профессии врача качество человека — эмпатия / О. С. Левин; беседовала И. С. Преображенская // Эффективная фармакотерапия. Неврология и психиатрия. —  $2025. - \mathbb{N} 2. - \mathbb{C}.$  6-11.

Мишарин, В. М. Профессиональное развитие медицинских работников (врачей, медицинских сестер) / В. М. Мишарин, П. А. Никитин // Пульмонология. -2025. - N = 4. - C. 588-591.

Новые инициативы поддержки медработников: жилье по соцнайму и налоговые вычеты // Здравоохранение. -2025. -№ 8. - C. 72-76.

«Организация, экономика, планирование и управление здравоохранением» Текущий указатель литературы Выпуск 8



Отдел научной информации

e-mail: medilib@yandex.ru

©ГБУЗ «Кузбасская научная медицинская библиотека», 2025